
   

           
  

           
         
          

  
          

          
         

      
            

            
       

           
              
        

       
          

          
     

            
            

            
            

           
            

            
            

     

MORAVâAN
Prázdninový servis

Točna u Bebka
Zpracovává se projekt, který by měl vyřešit otáčení autobusů a zajistit

přístřešek pro cestující, současně se uvažuje o turistickém infopanelu
a v neposlední řadě se projekt zaměří na zkulturnění místa pro nádoby na
odpad. Stavba by měla být dřevěná, neměla by obsahovat okenní výplně
(vandalové nebudou mít co rozbíjet), počítá se s WC. Po jednáních s od-
borem dopravy MSK a magistrátem FM, policií ČR, ČSAD, správou silnic
MSK bylo předběžně dohodnuto, že celý objekt bude uprostřed plochy
a vše ostatní se bude odvíjet směrem k okraji. Ten střed proto, že je lépe
technicky zvládnutelný pro údržbu (hlavně zimní). Jakékoliv technické
prostředky odhrnují  sníh od středu ke kraji protože tak jsou nastaveny
radlice.

Současně se zpracovává dopravní značení od parkoviště na Lipovém přes
Uspolku až k Bebkovi. Předběžně lze informovat, že v letních měsících bude
možno právě na okrajích plochy u Bebka parkovat, ale to bude platné do 31. 10.,
potom bude na uvedené ploše parkování zakázáno. Parkování bude obnoveno
po zimních měsících asi k 30. 4. Protože se jedná o dopravně–informační
značky, které nejsou běžně na komunikacích k vidění, jsou v současnosti na
příslušných úřadech k posouzení, zda je  možné je osadit ke krajské komu-
nikaci.

Centrum obce
Spolupráce zastupitelstva není bez třecích ploch a skoro  vše, co bylo

schváleno minulým zastupitelstvem, je špatně. Takže díky obstrukcím části
zastupitelstva, propadlo stavební povolení. Takže uvidíme co dál, příslušná
povolení lze obnovit.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 20. června 2012 ã. 3/2012
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Odvodnění Ručka — Štefek
Projekt byl předložen k posouzení na MM FM odboru životního prostředí.

Protože vodoprávní  úřad  ne zcela souhlasí s navrženým  postupem, pro-
jekt  je na dopracování u projektantů a znovu bude předložen ke schválení.
Zvláštnost tohoto projektu je v tom, že zkapacitnění koryta bezejmenného
toku je prováděno bezvýkopovou technologií, kdy se na břehy kotví vaky
(vypadají jak jitrnice) o různých průměrech, do nich se dává popílek, který
vytvrdne a následně je  zasypán zeminou a zatravněn. Takže kapacita koryta
je zvýšená a nedochází k devastujícím zásahům do okolí.

Územní plán
Jsem si vědom toho, že doba, než se něco vytvoří, projedná a schválí,

je pro některé dlouhá, ale děláme úplně nový územní plán, takže prosím otrpělivost.
Je ve fázi, kdy jej posuzuje CHKOB. Jednal jsem s touto institucí na téma ÚP
již několikrát, nelze střílet od pasu je nutné záležitosti dopřesňovat a to
sebou nese šetření  v terénu. Po zpracování stanoviska tohoto orgánu státní
správy bude zadání územního plánu zpracováno MM FM odborem územ-
ního plánování, projektant provede úpravy a výsledný elaborát bude pos-
toupen ZO, které následně uvedený materiál projedná a schválí. To je první
krok. Pak bude ještě další a troufám si říct, že to bude trvat rok.

Škola
To je dílo. Máme za sebou bouři při jednání s rodiči v přímém televizním

přenosu, noviny se o nás perou a nic. Ti, kteří to zosnovali, škole dobře
uškodili. Faktem zůstává, že škola jako úplná devítitřídní s 84 žáky není
efektivní a ekonomická. To, že zde byla inspekce a informovala, že výukový
proces je super — je nasnadě, co jiného čekat, než tento výsledek. Při 6—9
žácích na třídu by byla ostuda, kdyby výsledek byl jiný. To, že by Morávce
více slušel kvalitní první  stupeň je logickou koncovkou. To není jen z mé
hlavy, ale i od adeptů v konkurzu na ředitele. Je pro mne hůře stravitelné,
že výuka je super, s malým počet žáků a z Pražma jde 13 dětí do Raškovic
a pouze jeden na Morávku. Argumenty, že starosta Pražma neměří oběma
školám stejným metrem, je výkřikem do tmy. To je věcí vedení školy, jak
získávat pražmovské děti a ne starosty.  Po proběhlém konkurzním řízení na
ředitele ZŠ Morávka komise nevybrala žádného z uchazečů. Takže od 1. 8.
snad povede školu pověřený statutární zástupce do doby, než z konkurzního
řízení bude vybrán nový ředitel. Dále bylo na ZO, ale i mimo, diskutováno
o škole obecně s nejasným výsledkem. Jsou zde dva názory, kdy jeden je
úplná škola, kdy se obec nebude ohlížet na vkládané  finance a pohled
z druhé strany, kdy je zde snaha o zachování školy, ale v režimu
ekonomičnosti a reálných možností, což je první stupeň. Těžce se jedná,
když podle „ochránců školy“ sloučení tříd  na prvním stupni nejde, praco-
vat bez zástupkyně nejde, jenom první stupeň nejde. Škola prostě neguje vše.
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Co samozřejmě jde, je úplná škola, obec doplatí až 40 % z rozpočtu a bude
pohoda. Na několikrát opakovaný dotaz místostarosty obce, kde je hranice
počtu dětí v závislosti na financích odpověď nepřišla. Budeme situaci  řešit
až bude jeden žák  na jednoho učitele? 

Dotace
Ta na zateplení školy se vleče. Ukončili jsme všechny potřebné kroky

a čekáme na konečný výsledek. Je pravda, že jsme v zásobním koši, ale SFŽP
uvolnil proplácení jiných výzev a pořád doufáme, že peníze na tuto výzvu
budou uvolněny v podstatně větším rozsahu.

Dotace na opravu propustku z MSK se také ocitla v zásobním koši. To je
poprvé, co jsme neuspěli od roku 2006. 

Rozpočtové určení daní (RUD)
Kdo trochu sleduje dění tak ví, že akce RUD je v kurzu. Malé obce

dostanou přidáno na daních, bude ubráno velkým městům. Hodil jsem oko
na tabulku a píši vám na cedulku, že díky RUD může obec Morávka
(Moravskoslezský kraj) získat méně o 107 000 Kč. 

To není vše, protože naši  poslanci vytvořili přílepek k zákonu „o horní
dolní“ a upravili % z DPH, které jde na obce. Tak se může stát, že přijdeme
ještě o dalších 500 000 Kč. 

Zdeněk Ševčík, starosta

Místní poplatky 
Do 30. 6. 2012 je splatný místní poplatek ze psů,
který je 100 Kč za psa. 

Do 30. 6. 2012 je splatný místní poplatek za provoz
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunálních odpadů pro

fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k indi-
viduální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická
osoba a činí 450 Kč za nemovitost.

Do 30. 11. 2012 je splatný místní poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů za rok 2012 pro občany s trvalým pobytem v obci a výše
poplatku je: popelnice = 400 Kč na osobu a rok

kontejnéry = 300 Kč na osobu a rok

Tento poplatek může být uhrazen ve dvou stejných splátkách. 
Žádáme občany o včasnou úhradu místních poplatků neboť dle OZV
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„nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo ve správné výši,
vyměří mu obecní úřad poplatek platebním výměrem a včas nezaplacené
nebo neodvedené poplatky mohou být zvýšeny až na trojnásobek.“

Občané, kteří se nemohou dostavit uhradit poplatek hotově, nechť toto
oznámí na tel. číslo 558 691 021, kde jim budou sděleny údaje pro převod
poplatku na běžný účet, případně jim bude zaslána složenka.

Milada Kaňoková, účetní OÚ

Počátky hasičského sboru na Morávce
První české sbory dobrovolných hasičů frýdeckého okresu vznikly roku

1892 v Sedlištích a v Dobré. Třetí v pořadí — sbor staroměstský měl sice
českou členskou základnu, byl však přičiněním několika jeho vedoucích či-
novníků včleněn do svazku německých hasičských sborů. Mezi německé
sbory patřil sbor frýdecký i závodní sbor v Karlově huti v Lískovci.

Je pozoruhodné, že čtvrtým nejstarším sborem založeným léta Páně 1896
byl sbor moravčanský, od okresního města Frýdku nejvzdálenější. Když
k těmto sborům přibyl sbor bruzovický, rozhodli se hasičští činovníci
ustavit hasičskou župu frýdeckou. Ustavující schůzi obeslaly sbory v Dobré,
Sedlištích, Bruzovicích a na Morávce. Za Morávku byl na prvním zasedání
přítomen učitel Jan Březina, jenž spolu s Františkem Adámkem tvořili zas-
toupení našich hasičů v prvním župním výboru.

Moravčanský sbor čítal roku 1897 47 činných a 8 přispívajících členů.
Schůze župy se konaly jednou do roka pokaždé na jiném místě. Když roku
1899 přišla řada na Morávku, neváhali hasiči z Dobré, Bruzovic a Sedlišť
podniknout dlouhou cestu a navštívit své horské bratry. A to uvažme, jaká
byla tehdy dostupnost vzdálené Morávky za časů císaře pána kolem roku
1900. Doba prvních aut na prašných cestách byla tehdy ještě dalekou bu-
doucností, formanské vozy tažené koňmi, případně kočáry, ale hlavně
vlastní nohy, to byl hlavní dopravní prostředek doby. 

O počátcích hasičského sboru na Morávce nás informuje i zachovaná
kniha protokolů ze zasedání obecního zastupitelstva. Tak se dovíme, že dne
16. prosince 1898 schválilo 12 přítomných obecních „výborníků“ zas-
tupitelů hasičský řád. Do hasičského odboru Morávky byli jmenováni — Jan
Loriš, Valentin Švrčina, Josef Řehák, František Řehák, Josef Kolek, Josef
Richter, Jan Dyba a František Adámek. Za zápisu z října roku 1913 vyčteme,
že obecní výbor řešil místo stavby hasičské zbrojírny, která by mohla stát na
pozemku jistého Františka Pěluchy. Situace s pozemky a místem zbrojnice
nebyla asi jednoduchá, neboť pozemek na „zbrojírnu“ řešili na obci už roku
1905. Snad se nám podaří z dalších protokolů vyčíst, jak to s hasičskou
zbrojnicí nakonec dopadlo.

Mgr. Martin Žamboch,
kulturní výbor obce Morávky



5

Vážení spoluobčané,
stále více se rozmáhající jízda motorovými vozidly, převážně terénními

motocykly a čtyřkolkami ve volné přírodě, nejenže poškozuje přírodu jako
takovou (ničí porosty, ruší zvěř, devastuje půdu, aj.), ale i obtěžuje občany
nadměrným hlukem a nezřídka dochází i k přímému ohrožení pěších
občanů a turistů. Rovněž je tímto jednáním neoprávněně zasahováno do
vlastnického práva občanů.

Jelikož nám, představitelům obcí sdružených v mikroregionu Sdružení
obcí povodí Morávky není tento stav lhostejný, bylo svoláno společné jed-
nání starostů obcí, zástupců mysliveckých sdružení, orgánů ochrany
přírody, správců lesů a vodních toků, krajského úřadu a Policie ČR, ve věci
společného postupu vedoucího k zamezení protiprávního jednání mo-
toristů.

Ve společné diskusi se zúčastněné strany shodly na tom, že se jedná,
jak o nevyzrálé občany motoristy teenagery, možná neuvědomující si zá-
važnost a protiprávnost svého jednání, tak i občany vyzrálé, mnohdy
i s vysokým společenským postavením. Všechny však spojuje jedno, be-
zohledné chování vůči přírodě a svému okolí. Shoda panovala i v tom, že
problematika motoristů ve volné přírodě je naší společností často přehlíže-
na a tiše tolerována, neboť se týká jen části populace, převážně obyvatel
venkova. Možná je společnost k tomuto jevu nevšímavá pro každodenní
starosti dnešní doby a výskyt daleko závažnější trestné činnosti, která je
však právě jedním z důsledku dlouhodobého přehlížení „běžného nedo-
držování“ právních norem, jak říká lidové rčení „S jídlem roste chuť“.

Zástupci všech zúčastněných stran se vyjádřili ze svých pozic k dané
problematice, informovali o zákonných možnostech svých institucí
vedoucích k zamezení protiprávního jednání a dohodli se na společném
postupu, jehož úspěšnost do značné míry závisí na podpoře občanské
veřejnosti. 

Každý sám nejlépe ví, do jaké míry se ho tato problematika týká, zda i on
sám či jeho děti mají doma terénní motorku, čtyřkolku, zda ji má ten či
onen ve vesnici a užívá ji v souladu se zákonem, tedy využívá některou
z motokrosových drah (Paskov, Orlová, Nový Jičín, Bartošovice, Velké Heraltice,
apod.) nebo ničí přírodu kolem nás a obtěžuje své okolí hlukem. 

Obracíme se touto cestou ke všem s naléhavým apelem, nebuďme lhoste-
jní k tomu, co se děje kolem nás, uvědomme si svou občanskou odpověd-
nost a najděme odvahu říkat věci otevřeně, upozorňovat, napomínat
a v případě potřeby, pokud je to nutné, i dosvědčit skutečnosti.

Občané se mohou obracet se svými žádostmi o pomoc, s informacemi,
apod., osobně přímo na Obvodní oddělení Policie ČR v Nošovicích,
kde je fyzicky zajištěna nepřetržitá dozorčí služba nebo tamtéž telefonicky
na čísla 558 641 333, 974 732 711, případně též prostřednictvím e-mailu:
fmoopnosovice@mvcr.cz.



6

Pro lepší informovanost uvádíme to, co by měl každý z nás vědět, přede-
vším ten, kdo si chce zakoupit terénní motocykl či čtyřkolku.

JÍZDA MOTOROVÝMI VOZIDLY V TERÉNU A ZÁKON
Podmínky pro vjezd motorových vozidel mimo silnice, tj. do terénu (volné

přírody) upravuje hned několik zákonů. Rozhodující většina území státu je
pro motorová vozidla legálně nepřístupná! Vjezd je často možný jen se
souhlasem vlastníka pozemku, nebo ve zvláštních případech, z nichž ani
jeden nesouvisí s rekreační terénní jízdou.

1. Jízda po POLÍCH, LOUKÁCH A POLNÍCH CESTÁCH mimo chráněná území
Právo na volný průchod přes pozemky stanoví § 63 zákona č. 114/1992

Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, nelze je však zaměňovat
za právo k vjezdu na tyto pozemky.

Vjezd na pozemek umožňuje zákon č. 40/1961 Sb., občanský zákoník,
v platném znění, v rámci úpravy sousedského práva vlastníkům sousedních
pozemků na nezbytnou dobu a v nezbytné míře, pokud to nezbytně
vyžaduje údržba a obhospodařování sousedních pozemků a staveb.
Jestliže došlo v souvislosti s vjezdem na cizí pozemek ke vzniku škody,
je ten, kdo škodu způsobil, povinen ji nahradit. Vlastník pozemku se může
dovolávat ochrany žalobou. 

Polní a lesní cesty jsou podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, v platném znění, účelovou komunikací. Účelová komunikace
podle § 7 citovaného zákona slouží ke spojení jednotlivých nemovitostí pro
potřeby vlastníků těchto nemovitostí nebo ke spojení těchto nemovitostí
s ostatními pozemními komunikacemi nebo k obhospodařování zeměděl-
ských a lesních pozemků.

2. Jízda LESEM mimo chráněná území
Vjezd motorových vozidel do lesa výslovně zakazuje zákon č. 289/1995

Sb., o lesích, v platném znění (tento zákaz nemusí být upraven zákazovou
značkou, neboť vyplývá ze zákona). Lesem se dle § 2 zákona rozumí lesní
porosty a pozemky určené k plnění funkcí lesa. Podle § 3 jsou lesem
i zpevněné pozemní komunikace, tj. účelové komunikace ve smyslu zákona
13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění. Lesní zákon
v § 20 odst. 1 zakazuje v lese, tj. i na (lesních) účelových komunikacích,
rušit klid a ticho a dále jezdit a stát s motorovými vozidly. 

Porušení zákazu je přestupkem podle § 53 odst. 1 písm. g) lesního zákona,
za který může lesní stráž nebo obecní úřad obce s rozšířenou působností
(orgán státní správy lesů) uložit fyzické osobě pokutu do výše 5 000 Kč.

Vedle lesního zákona i zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, v platném
znění, v § 9 zakazuje plašit zvěř, a to jakýmkoliv způsobem. Myslivecká stráž
je oprávněna v odůvodněných případech zastavovat vozidla.



7

3. Jízda na území NÁRODNÍ PŘÍRODNÍ PAMÁTKY SKALICKÁ MORÁVKA
(chráněné území)

Podle § 3 odst. e) vyhlášky MŽP č. 543/2006 Sb., o vyhlášení Národní
přírodní památky Skalická Morávka, lze jen se souhlasem příslušného
orgánu ochrany přírody (zde Správy CHKO Beskydy) vjíždět vozidly do
území národní přírodní památky.

Tento souhlas může Správa CHKO vydat pouze ve správním řízení for-
mou rozhodnutí. Pro potřeby kontroly v terénu je držitel souhlasu obvykle
vybaven tzv. kartou (povolenkou) — se zeleným pruhem, kde je mj. uvede-
no č. j. příslušného rozhodnutí.

Při kontrolní činnosti ochrany přírody jsou akceptovány povolenky vydá-
vané lesními správami podniku Lesy ČR, neboť jde většinou o vozidla
potřebná pro lesní hospodaření apod. Obdobně je tolerován pohyb např.
lesních dělníků osobními vozy, pokud mají písemnou objednávku prací
schválenou revírníkem Lesů ČR.

Porušení zákazu vjezdu mimo silnice a místní komunikace na území
NPP je klasifikováno jako přestupek podle § 87 odst. 3 písm. n) ZOPK, za
který může orgán ochrany přírody — Správa CHKO, případně Česká
inspekce životního prostředí, uložit pokutu až do výše 100 000 Kč. 

V závažných případech (např. komerční provozování ilegálního mo-
tokrosu v NPP) může jít dokonce o trestný čin ohrožení a poškození život-
ního prostředí podle § 181 trestního zákona.

Sdružení Mikroregionu SOPM

Vážení spoluobčané a chataři
jsme rádi, že se u nás v obci celkem daří dodržovat klid v neděli, bez hluku

sekaček trávy a cirkulárek. Mnoho návštěvníků, kteří k nám o víkendu zaví-
tají si to velice pochvalují. Někdy je to těžké dodržet, ale berte, prosím ohled
na své sousedy a dopřejte si všichni krásnou a klidnou neděli. Děkujeme
všem za pochopení.

Přejeme pěkné léto.
Výbor životního prostředí

Proč by se měl občan zajímat o obecní rozpočet?
Při kontrole nakládání s veřejnými prostředky na obecní úrovni hraje

nezastupitelnou roli veřejnost. Na obecní úrovni neprověřuje rozpočet
žádná nezávislá kontrolní instituce, případně tak činí jen ve velice omezené
míře. Činnosti, které obec vykonává v samostatné působnosti a na které
mají přímý vliv zastupitelé, tak zůstávají mimo jakoukoli veřejnou kontrolu.
Nedostatek kontroly rozpočtů je skvělým předpokladem pro jejich
zneužívání a manipulaci. 

Je tedy právě na veřejnosti, resp. na jednotlivých občanech, aby pokládali
základní otázky týkající se vynakládání obecních prostředků — tedy kolik,
komu, proč a jak.
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Hlavními dokumenty, které mohou občanům poskytnout informace
o hospodaření obce, jsou rozpočet a závěrečný účet. Občan ale při jejich
studiu může narazit minimálně na dvě vstupní překážky.

První představuje odborná náročnost problematiky a druhou povaha
zveřejňovaných informací. 

Proto musí občané svým zájmem o hospodaření obce vyvíjet tlak na
obecní představitele, aby dokumenty předkládali ve srozumitelné podobě
a tak, aby vypovídaly o skutečném stavu hospodaření obce. 

Podle Zák. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím jsou orga-
nizace veřejné správy povinny odpovědět na všechny otázky občanů
s výjimkou informací obsahujících osobní údaje či obchodní tajemství
nebo podléhajících utajení. Získané informace mohou občané využít
například při podávání návrhů na změny v rozpočtu či při účasti na
zasedání zastupitelstva.

Je to právě podoba zveřejňování rozpočtové dokumentace, která bývá ve
většině případů uživatelsky nepříjemná a pro ekonomicky nevzdělaného
občana či zastupitele je téměř nesrozumitelná. A právě tato netransparentnost
vede ke svolávání neformálních schůzek, kde si zastupitelé, byť často
v dobré víře, chtějí upřesnit nejasnosti, což bohužel bývá v rozporu s prin-
cipy demokratičnosti a angažovanosti veřejnosti, protože tyto neformální
schůzky jsou neveřejné, zatímco jednání zastupitelstva jsou veřejná a zas-
tupitelé zde operují s informacemi a čísly, jejichž úplnost či přesnosti
občané nejsou schopni posoudit, jelikož se neformální schůzky neměli
možnost zúčastnit…

Proto je ke skutečně efektivnímu vynakládání prostředků z obecního
rozpočtu  nutný tlak poučených a zainteresovaných obyvatel obce.

Hana Jarolímová
(za poskytnutí podkladů děkuji Transparency International)

100 let skautingu v českých zemích, ale co u nás?
V letošním roce si připomínáme 100 let od chvíle, kdy se skauting začal

nezadržitelně šířit českými zeměmi, proto je důležité si říci něco o junácích
na Pražmě a v okolí. O skautech ve zdejších končinách do roku 1989 víme
však žalostně málo. Nějaké skautské družiny tu snad fungovaly, neboť v naší
klubovně na Staré faře na Pražmě visí skautská lilie, kterou dostal jistý skaut
z Pražma od Edvarda Beneše, když jej byl vítat v Ostravě 18. 7. 1946. Musíme
si také uvědomit, že skautská organizace byla v našem státě mezi léty
1940—1945, 1950—1968 a 1970—1989 zakázána.

Nám známá historie skautingu na Pražmě, na Morávce, v Raškovicích, na
Krásné a ve Vyšních Lhotách začíná až v roce 1990, kdy byl na Pražmě
Jindřichem Vymětalíkem–Šťovíkem založen skautský oddíl. Členská základna
se rozrůstala, a proto vznikly dva oddíly — dívčí (vedoucím tohoto oddílu
byl Šťovík) a chlapecký (vedoucím tohoto oddílu byl Libor Carbol—Medvěd).



Tyto oddíly spadaly pod frýdecké skautské středisko Kruh, avšak členská
základna se neustále zvětšovala, a tak se naše skautské oddíly v roce 1998
osamostatnily a daly vzniknout novému skautskému středisku Štít.

Největší počet členů zaznamenalo skautské středisko Štít v roce 2004,
poté následoval velmi výrazný odliv členů, ale v posledních letech dochází
k opětovnému nárůstu, takže nemáme obavy, že by naše skautské středisko
zaniklo. Navíc byl v tomto roce pod naším skautským střediskem zaregistro-
ván nový skautský oddíl Svišti Hlubočec. Skautská vůdkyně dívčího oddílu
Pavla Velčovská (provdaná Tvarůžková), skautskou přezdívkou Měsíček,
se do obce na Opavsku odstěhovala z Krásné, založila rodinu a teď i skautský
oddíl.

V současné době jsou pod střediskem Štít Pražmo registrovány 4 oddíly:
1. chlapecký oddíl, 1. dívčí oddíl, klub oldskautů a 2. oddíl Svišti Hlubočec.

Současný chlapecký oddíl Pražmo má 23 členů, z toho 2 členy z Pražma,
6 členů z Raškovic a 15 členů z Morávky.

Místo statistiky dívčího oddílu zde uvádíme zajímavější informaci: dvě
skautky (Lenka Šebestová—Kanár a Lucie Ohryzková, tehdy ještě Šigutová,
skautskou přezdívkou Padavka) se na přelomu let 2002—2003 zúčastnily jam-
boree (celosvětového skautského setkání), jež bylo tehdy až v dalekém Thajsku.

Blízkost přírody nám může lecjaký skautský oddíl jen tiše závidět. Proto
povětšinou v poslední době táboříme na Morávce. Kromě letního tábora
patří mezi tradiční akce Hrátky na sněhu, Mikuláš či různé výpravy (kupřík-
ladu na blízkou Ivančenu, kde je mohyla na památku skautům popraveným
za II. světové války a kam každoročně kolem svátku sv. Jiří putují skauti
z celé České republiky, ale i Slovenska a Polska).

Mezi hlavní problémy, se kterými se Skautské středisko Štít Pražmo
dlouhodobě potýká, patří nedostatek činovníků a odchod starších členů
z oddílů.

Jakub Foldyna— Elf a Tomáš Foldyna — Drákula,
zástupci 1. chlapeckého oddílu

Lyžařské středisko Sviňorky

Co jsme udělali pro obyvatele Morávky v zimní sezóně
Propagace obce

Během zimní sezóny navštívilo zimní středisko Sviňorky deset tisíc
návštěvníků. Sjezdovku využilo pět tisíc návštěvníků a přibližně stejný
počet se věnoval běžeckému sportu na udržované běžecké trati kolem
Travného. Hosté odcházeli spokojeni, což se projevilo minimálním počtem
připomínek, žádostí a přání.

Jsme přesvědčeni, že z hlediska šíření dobrého jména Morávky a popu-
larity obce u nejširší veřejnosti se jen stěží najde organizace, která může
s lyžařským střediskem Sviňorky v tomto směru soutěžit.
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Péče o mládež v obci
SPORT Morávka, a.s. umožnil základní škole
lyžování žáků na sjezdovce Sviňorky v rámci
výuky tělesné výchovy. Současně děti z místní
ZŠ využívaly lyžování zdarma i ve svém vol-
ném čase.
Na svahu se prohánělo v rámci této akce
kolem třiceti žáků. Devatenácti z nich jsme za-
půjčili kompletní lyžařskou výzbroj pro kaž-
dou vyučovací hodinu. Tyto děti by se bez naší
aktivity k lyžování vůbec nedostaly.
Kdo platil náklady na tuto akci?
70 % nákladů (a nebyla to malá částka) uhradil
SPORT Morávka, a.s., o zbývajících 30 % se
postarala ZŠ a obecní úřad.

Tím jsme i do písmene splnili své závazky uvedené v reklamní brožuře,
kterou vydal obecní úřad a ZŠ.

Jako občané ČR si mnohdy stěžujeme, že děti nemají dostatek pohybu,
jejich tělesná kondice klesá, mají tendenci se věnovat v lepším případě
sezení u počítače, v horším případě končí u alkoholu a drog.

Jak je vidět vedení SPORTu nefilozofuje, ale jedná. Odměnou jsou nám
zářící oči a úsměv na tváři spokojených dětí. Však se podívejte na fotografii
z tohoto výcviku.

Nezapomněli jsme na dospělé obyvatele Morávky?
Na ně jsme rozhodně pamatovali. Všichni obyvatelé obce měli možnost

lyžovat s celoroční slevou 15 % z aktuální ceny jízdenky.
Měli jsme pocit, že to neděláme zbytečně. Zájem o využití této slevy

během sezóny trvale rostl.

Další akce vedoucí k propagaci obce
V zimní sezóně byly uspořádány závody ve sjezdových disciplinách pro

kategorii žáků i dospělých. Zejména závodů žáků se zúčastnili závodníci
z různých koutů České republiky (Brno, Praha a další) a i ti odjížděli spoko-
jeni a určitě se podělí s okolím o své poznatky z návštěvy Morávky.

Okruh hostů, kteří poznali krásy Morávky rozšířili i účastníci podnikových
akcí (DATART, Advokátní komora a další).

Bezpečnost na sjezdovce
Jistě jste byli televizí a jinými medii v zimě informováni o mnohdy těžkých

úrazech na svazích českých a moravských hor. Proto je potěšitelné, že na
svahu Sviňorky nebyl za zimu ani jeden úraz. I to je dobrá propagace obce!

Není to ovšem bez práce! Je to díky obětavému pracovnímu nasazení per-
sonálu. Kvalitní každodenní úprava svahu, zodpovědná kontrola do-
pravních zařízení i kvality svahu přinesla náležité výsledky. Pro bezpečnost
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hostů jsme v naléhavých případech (nedostatek sněhu na počátku sezóny)
neváhali sáhnout i k omezení provozu jen na část svahu.

Tato opatření přinesla náležitý výsledek!

Pracovní příležitost pro občany Morávky
Nelze pominout ani to, že ve středisku nacházejí občané Morávky

možnost výdělku.

Závěrem pár slov
Cítíme se Morávčany! Chceme i nadále udělat pro své spoluobčany co nejvíce

a zejména pro naší budoucnost, pro děti a dorost.
Vydejme se společně na cestu, která vede k posílení prestiže obce v kraji

a celé ČR, která vede k výchově mládeže ke sportu a zdravému životnímu
stylu. My už na této cestě jsme! Přidejte se!

Oldřich Volný, 
lyžařské středisko Sviňorky

Ordinační doba dětské lékařky během prázdnin
Pondělí, pátek 09.30 — 11.00 hod. Raškovice
Úterý, čtvrtek 09.30 — 11.00 hod. Morávka
Středa 12.30 — 14.00 hod. Raškovice

Dětská poradna dle objednání.

MUDr. Marie Mácová

Změna ordinační doby v měsíci červenci
V měsíci červenci 2012 bude omezen provoz

gynekologické ambulance v Raškovicích

Ordinujeme jen ve dnech: 
Středy: 4. 7., 18. 7. a 25. 7. 10.00 — 16.00 hodin
Pondělí: 30. 7. 07.00 — 12.00 hodin

Koupím rodinný dům ve Vaší obci nebo v blízkém okolí
s dobrou dostupností do centra FM. Máme vyřízenou hypotéku do 2,5 mil.

Za nabídky děkuji. Tel: 724 670 516
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TJ Sokol Morávka
pořádá ve dnech 18. a 19. srpna  2012
tradiční turistický zájezd tentokráte do 

Vysokých Tater

Kdo má zájem o turistiku a navštívit atraktivní místa
má možnost se přihlásit do 30. 7. 2012

u ing. Martina Špoka

Cena zájezdu 950 Kč dospělá osoba, 800 Kč dítě školou povinné,
v ceně autobus, ubytování, polopenze

Předběžný program: sobota 18. 8. 2012 — odjezd v 5.00 hod.
z Morávky — turistické túry, Kriváň, Štrbské 
pleso nebo túry dle vlastního uvážení.
Nocleh v Popradu nedaleko plaveckého bazénu
a aquaparku.

neděle 19. 8. 2012 — turistika — Tatranská 
Lomnica 
Návrat zpět okolo 21.00 hodin 

Srdečně zvou Sokoli z Morávky 
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Nabízím zemní práce
✎ Obkopávání budov                                                   
✎ Izolace základů domů
✎ Zemní a výkopové práce strojem

✎ výkopy, základy, přípojky, bazény,
podklady pod zámkové dlažby,
chodníky, terénní úpravy
Tel: 774 681 700, 775 637 265

Nabízíme:
● stavby rodinných domů ● zateplení fasád ●

● čištění fasád ● zámkové dlažby ●
● sádrokartony ● omítky, obklady, dlažby ●

● stavby plotů ● zemní práce pásovým bagrem ●

Jiří Fluksa, tel: 608 877 165
www.stavby-rd.cz

ŽUMPA 12 m3 — 37 500 Kč 1 — komorová železobetonová
cena včetně dopravy do 20 km od Frýdku–Místku,
výkopu, osazení, zahrnutí. Tel: 608 877 165
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